



市五届人大三次会议 举行第二次全体会议

听取市人大常委会和“两院”工作报告

本报讯（记者支荣）1月11日上午，市五届人大三次会议在市直机关小礼堂举行第二次全体会议，听取市人大常委会工作报告，以及市中级人民法院工作报告、市人民检察院工作报告。

赵乐秦、秦春成、粟增林、潘永建在主席台就座。大会由主席团常务主席、执行主席白松涛主持。大会执行主席徐锋、赵奇玲、黄洪斌、谷海洪、周卉、陆智成、邓晓强、唐小忠、唐修璇、古保华在主席席就座。

市五届人大三次会议实有代表

433名，出席本次会议的代表403名，符合法定人数。

受市五届人大常委会委托，市人大常委会副主任潘永建向大会作《桂林市人大常委会工作报告》。

报告指出，2017年在市委的坚强领导下，市人大常委会深入贯彻落实党的十八届六中全会以来中央各项决策部署，学习宣传贯彻党的十九大精神，紧紧围绕全市工作大局依法行使职权，充分发挥地方国家权力机关作用，认真完成市五届人大二次会议确定的目标任务，各项工作取得了新进展、新成效、新突破。

一是努力服务全市发展大局；二是积极推进法治桂林建设；三是切实增强监督工作实效；四是充分保障代表依法履职；五是着力加强自身建设。

报告强调，2018年市人大常委会将在市委领导下，进一步深入学习宣传贯彻党的十九大精神，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持党的领导、人民当家做主、依法治国有机统一，围绕中心，依法履职，全力推动市委决策部署贯彻落实，为决胜全面建成小康社会和基本建成桂林国际

旅游胜地而努力。一是要坚定方向把握定力，在推进发展上彰显新作为；二是依法履职体现能力，在法治建设上找准新亮点；三是聚焦民生精准发力，在依法监督上谋求新突破；四是创新举措激发活力，在代表作用上塑造新形象；五是务实高效凝心聚力，在自身建设上展现新风貌。

会上，市中级人民法院院长陈敏、市人民检察院检察长林鼎立也分别作了工作报告。会议还表决通过了大会选举办法。

市五届人大三次会议主席团举行第三次会议

本报讯（记者支荣）1月11日上午，桂林市第五届人民代表大会第三次会议主席团在市直机关小礼堂接待室举行了第三次会议。大会主席团

常务主席赵乐秦、潘永建等参加会议。

会议由大会主席团常务主席白松涛主持。

会上，市委常委、组织部部长彭东光宣读了有关人事提名文件并作提名说明；会议表决通过了将候选人建议名单提交各代表团酝酿；决定了代

表联名提名候选人的截止时间；布置了各代表团推选监票人工作。

秦春成参加临桂、灵川、阳朔代表团审议时提出

引导经济向高质量转变 让市民享有更多幸福感和获得感

本报讯（记者支荣）昨日下午，市委副书记、代市长秦春成先后来到临桂区代表团、灵川县代表团、阳朔县代表团，与代表们继续审议政府工作报告，审议市人大常委会和“两院”工作报告，广泛听取代表们的意见和建议。秦春成寄语代表，信心比黄金更重要，各县区要坚定发展信心，积极适应经济发展新常态向新时代的转变，主动引导县区经济从高速增长向高质量转变，让广大市民享有更多的幸福感和获得感。

当天下午，秦春成首先到临桂区代表团。代表们围绕临桂区产业发展、城市规划、招商引资等各项工作，并结合政府工作报告、市人大常委会和“两院”工作报告一起进行审

议和讨论。

秦春成说，临桂区是桂林国际旅游胜地建设的主战场，重大项目多、建设任务重，临桂区各级各部门付出了很多心血，功不可没。在未来发展中，一定要坚定信心，坚持高标准、高要求、高质量把临桂区建设好，通过科学规划、合理布局，让临桂区成为宜居、宜游的现代化新城。要按照创建全国文明城市的标准管理好临桂区，坚决遏制各类违规、违法行为，展现新城的文明形象。要善于经营城市，坚定不移发展工业，从而对接农业、推动服务业发展。要加大招商引资力度，科学布局各类品牌酒店、商贸中心、专业市场，推动临桂区经济社会快速发展。

在灵川县代表团，秦春成认真听取代表们提出的建议和意见。他说，灵川县作为桂林城区的北大门，经过几年的建设和发展，让人刮目相看。与桂林连通的路宽阔通畅，八里街的城市面貌焕然一新，桂黄公路两边的商贸中心、文化项目星罗棋布，高铁经济产业园前景光明……这些都是灵川县的优秀成绩单。希望灵川在未来的发展中，再接再厉，坚持同城化发展的原则，“多规合一”加快城市建设和管理，优化提升老城区功能布局，为学校、医院、社区留出足够的空间，争取拿出更加漂亮的成绩单。

在阳朔县代表团，代表们对政府工作报告、市人大常委会和“两院”

工作报告给予充分肯定。蒋春华代表认为政府工作报告提出的2018年工作目标科学合理，符合当前经济社会发展趋势，符合桂林发展实际。周英代表则希望能采取创新举措，推动桂林民营企业走向全国、走向世界。

秦春成广泛听取了代表们的发言并认真做记录。他说，“阳朔是天下的”，阳朔每年接待那么多来自世界各地的游客，阳朔人民要有世界的胸怀，用世界的眼光看待阳朔的发展。要加快阳朔新区的建设，腾出老城区的空间，全力发展旅游。要重视品牌的聚集效应，让世界各地的品牌企业到阳朔落地生根，服务来自世界各地的游客，使阳朔成为世界品牌聚集地。

陈丽华参加兴安县代表团审议时提出

坚持“一本蓝图绘到底” 为实现“两个建成”贡献力量

本报讯（记者支荣）1月11日下午，市委常委、宣传部部长、副市长陈丽华参加兴安县代表团的审议。

当天下午，兴安县代表团的代表们围绕兴安县文化旅游融合发展、工业做大做强、生态保护等各项工作，并结合政府工作报告、市人大常委会

和“两院”工作报告一起进行审议和讨论。

代表们认为，过去一年，桂林的发展速度快，城市变化大，群众获得感强。

陈丽华认真倾听并一一记录，与代表们进行了热烈讨论。陈丽华说，去年桂林取得了很好的成绩，兴安县

功不可没。今年的政府工作报告全面客观，凝聚了力量，振奋了人心，令人鼓舞。2017年，市人大常委会围绕中心，依法履职，开创了人大工作新局面，推进了桂林民主法治建设；“两院”紧紧围绕市委、市政府的中心工作，认真履职，为全市经济社会

发展提供了强有力的司法保证。过去一年，兴安县经济社会发展取得了丰硕成果，红色旅游等方面工作亮点突出，这与各位代表的努力息息相关，今年大家要继续奋斗，坚持国际旅游胜地建设“一本蓝图绘到底”，为桂林早日实现“两个建成”贡献力量。